



Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. ● № 266 [14072]. ● Среда, 14 ноября 1973 года. ● Цена 2 коп.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ШАХТЕРСКОГО ПОДВИГА

Новокузнецк

Бригадиру комплексной бригады тов. СМІРНОВУ Г. Н., звеньевым бригады тов. ВАГАНОВУ А. А., МУСОХРАНОВУ Е. С., НЕДАЙВОДЕ И. П., ПАВЛОВУ А. И., ФРОЛОВУ В. А., членам этой бригады, партийной, профсоюзной, комсомольской организациям, всему коллективу участка № 6 шахтоуправления «Юбилейное» комбината «Южкузбассуголь».

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют вас с выдающимися трудовыми достижениями — досрочным выполнением социалистических обязательств, принятых на 1973 год, и добычей с начала года одного миллиона тонн коксующегося угля. Ваш коллектив первым добился таких результатов.

Эти успехи стали возможными благодаря умелому освоению новой техники и прогрессивной технологии добычи угля гидравлическим способом, высокой ответственности каждого шахтера за порученное дело, большой организаторской и политической работе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций по осуще-

ствлению поставленной XXIV с'ездом КПСС задачи повышения эффективности производства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР с большим удовлетворением отмечают, что коллектив бригады продолжает работать на высоком уровне, решил до конца 1973 года добыть дополнительно 150 тысяч тонн угля и за 1974 год — 1 миллион 200 тысяч тонн. Принятые вами новые повышенные обязательства являются примером для всех шахтеров в изыскании и использовании резервов производства.

Желаем вам, дорогие товарищи, успешного достижения намеченных рубежей в текущей пятилетке.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Наша комплексная бригада участка № 6 шахтоуправления «Юбилейное» комбината «Южкузбассуголь» Кемеровской области, отвечая на призыв партии сделать 1973 год решающим годом пятилетки, активно включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяла обязательство добыть в текущем году один миллион тонн угля.

В текущем году бригада добыла более одного миллиона тонн высококачественного топлива. Среднесуточная добыча по бригаде за этот период достигла 4.301 тонны, себестоимость 1 тонны угля — 65 копеек, производительность труда — 1.355 тонн на одного горнорабочего.

Успех дела во многом определял использование новейшей отечественной техники. Добыча угля производилась гидромониторами ГМДЦ-3 и комбайнами К56-МГ с дистанционным управлением.

Включившись в социалистическое соревнование

за достойную встречу 56-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив нашей бригады решил к юбилею Октября выдать на-гора за 31 рабочий день около 250 тысяч тонн угля.

В 1973 году наша бригада добудет более одного миллиона 150 тысяч тонн угля. Взвесив свои возможности, мы берем обязательство в 1974 году выдать на-гора один миллион 200 тысяч тонн угля, а за всю пятилетку — около четырех миллионов тонн.

Мы от имени и по поручению коллектива шахто-

управления, выражая чувства всех шахтеров Кузбасса, сердечно благодарим Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и лично Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева за благородную титаническую деятельность по укреплению мира на земле, за постоянную заботу о повышении благосостояния советского народа.

Заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что коллектив нашей бригады успешно справится с принятыми социалистическими обязательствами по выполне-

нию заданий девятой пятилетки.

Это будет наш вклад в усиление экономического могущества нашей любимой Родины, в выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС.

Бригадир комплексной бригады Г. Смирнов.

Звеньевые Е. Мусохранов, А. Павлов, В. Фролов, И. Недайвода, А. Ваганов.

Начальник участка № 6 И. Филипп.

Секретарь партийной организации В. Жердев.

СОВЕТСКО-ЮГОСЛАВСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

12 ноября в Киеве начались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом СФРЮ, Председателем Союза коммунистов Югославии Иосипом Броз Тито.

В ходе переговоров, которые проходят в теплой, дружественной обстановке, обсуждаются вопросы дальнейшего развития и углубления советско-югославских отношений, а также международ-

ные проблемы, представляющие взаимный интерес.

В переговорах участвуют: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербинский, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Русаков, член ЦК

КПСС, посол СССР в СФРЮ В. И. Степанов; с югославской стороны — секретарь Исполнительного бюро Президиума СКЮ С. Доланц, заместитель Председателя Союзного исполнительного веча, союзный секретарь по иностранным делам СФРЮ М. Мичич, председатель ЦК СК Сербии Т. Влашкич, посол СФРЮ в СССР М. Пешич. (ТАСС).

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев 12 ноября дал обед в Марининском дворце в честь Президента СФРЮ, Председателя Союза коммунистов

Югославии Иосипа Броз Тито и его супруги. На обеде вместе с товарищами Л. И. Брежневым и Иосипом Броз Тито были сопровождающие их офици-

альные лица, партийные и государственные деятели Украинской ССР. Во время обеда товарищи Л. И. Брежнев и Иосип Броз Тито обменялись репликами.

Речь товарища Л. И. Брежнева

Уважаемый товарищ Тито! Уважаемая товарищ Понанка Броз!

Дорогие товарищи! Мы искренне рады вашему новому визиту в Советский Союз. Препятствия, которые нам в последние годы, мы с вами неизменно стремились раздвигать рамки советско-югославского сотрудничества, придавал ему все больший размах и масштабность. Не сомневаемся, что наши дружеские переговоры здесь, в Киеве, столице Советской Украины, послужат хорошим продолжением этой доброй традиции.

Благодарная и Московская декларация 1955 и 1956 годов, советско-югославское заявление 1971 года, совместное коммюнике, принятое в 1972 году, — вот те знаменательные вехи, которые отмечают поступательное развитие наших отношений.

Нынешний высокий уровень сотрудничества отражает и результаты тех сердечных товарищеских бесед, которые были у нас с вами, товарищ Тито. Мне приятно отметить, что сегодня во всех областях — в политике, экономике, в области культуры налицо умножение наших связей и, что особенно важно, умножение плодов этой совместной дружеской работы. Советско-югославские отношения развиваются успешно, и я хотел бы подчеркнуть, что мы видим хорошие перспективы дальнейшего углубления сотрудничества братских народов Советского Союза и Югославии.

Мы верим в советско-югославскую дружбу, в будущее и хотим совместно нашу совместную ответственность за ее плодотворное развитие.

Думая о факторах, которые обеспечивают уверенный прогресс в развитии наших дружеских, интернационалистических связей, мы должны выделить сознательную политику наших партий, сказать об огромной повседневной работе, которую проводят наши Центральные Комитеты, правительственные органы, тысячи и тысячи наших людей.

И привлекать сегодня товарища Тито, большой вклад которого в развитие и укрепление советско-югославской дружбы общепризнан, мы одновременно приветствуем в его лице югославских коммунистов, стоящих в авангарде социалистического строительства в Югославии, мы приветствуем югославский народ, его замечательный рабочий класс, трудовое крестьянство, народную интеллигенцию, приветствуем всех югославских друзей. (Прочувствительные аплодисменты).

С дальнейшим углублением межпартийного сотрудничества на основе принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма мы связываем те широкие горизонты, которые раскрываются перед нами в предстоящие годы.

Дорогой товарищ Тито, уважаемые друзья! Начатые нами сегодня переговоры, которые охватывают широкий круг вопросов, проходят в хорошей атмосфере. И это естественно потому, что доминирующая тенденция в отношениях между Советским Союзом и Югославией — это стремление к взаимному сотрудничеству, к взаимному обогащению, к взаимному развитию. Мы считаем, что это должно быть основой для дальнейшего развития наших отношений.

Сотрудничество наших государств наполняется все более богатым содержанием, и это относится не только к сфере двустороннего сотрудничества, но и к области внешней политики. В борьбе за прочный мир и безопасность народов Советский Союз дорожит солидарностью Югославии, миролюбивой политикой которой вносит по-

ложительный вклад в оздоровление международной атмосферы.

Согласованная политика социалистических стран была и остается главным двигателем разрядки напряженности. Идея мира и равноправного сотрудничества между народами, за которую последовательно выступают Советский Союз, Югославия, другие социалистические страны, овладевает в наше время умами миллионов и миллионов людей.

Все более широкие и различные слои мировой общественности приходят в движение и объединяют свои усилия для обеспечения надежного мира на нашей планете. Это со всей убедительностью показал состоявшийся недавно в Москве Всемирный конгресс миролюбивых сил. Он вызвал широчайший международный резонанс. Нет сомнения в том, что голос участников конгресса — его призывы умножат плоды сторонников мира, борьбы за счастье и безопасность народов на всех континентах.

Мне уже приходилось говорить о важной роли, которую играет социалистическая Югославия в движении неприсоединившихся государств. Хочу еще раз подчеркнуть, что антиимпериалистическая направленность этого движения проявилась и в ходе афинской конференции, асо выраженные стремление ее участников бороться против империалистического диктата и произвола — все это встречает с нашей стороны полное понимание и поддержку.

Объединение всех прогрессивных, антиимпериалистических сил — великое время. Вперед у нас, товарищи, еще большой и нелегкий путь к радикальному оздоровлению политического климата. Такие события, как вспышка войны на Ближнем Востоке, контрреволюционный переворот в Чили, при всей их несхожести — все это разного рода попытки империалистической реакции противодействовать углублению разрядки, вернуть мир к прошлому.

Выступая за утверждение действительно мирных и равноправных отношений между всеми странами, принадлежащими к различным социальным системам, мы считаем необходимым всемерно укреплять единство социалистических государств, коммунистического

(Окончание на 3-й стр.)

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ УКРАИНСКОЙ ССР

11 ноября находящийся в Киеве Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев встретился с членами и кандидатами в члены Политбюро ЦК Компартии Украины.

Член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербинский, Председатель Президиума Верховного Совета УССР И. С. Грушецкий, Председатель Совета Министров респу-

блики А. П. Лышко информировали о работе партийных организаций Украины по подготовке к жизни, решению XXIV съезда КПСС, о выполнении трудящимися республики народнохозяйственных планов и социалистических обязательств в третьем, решающем году пятилетки.

Товарищ Л. И. Брежнев отметил значительные достижения трудящихся республики в развитии промыш-

ленности и сельского хозяйства, их большой вклад в экономику страны.

Генеральный секретарь ЦК КПСС остановился на актуальных задачах партийной организации республики.

Во встрече приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев. (ТАСС).

ПРЕБЫВАНИЕ ТОВАРИЩА А. Н. КОСЫГИНА В БЕЛОРУССИИ

МИНСК, 12 ноября. (ТАСС). Находящийся в Белоруссии член Политбюро ЦК КПСС, Председатель

Совета Министров СССР товарищ А. Н. Косыгин сегодня посетил Выставку достижений народного хозяйства республики, новый жилой массив в Минске, совершил поездку на Белорусский

автомобильный завод в городе Жодино.

В тот же день А. Н. Косыгин посетил курган Славы и мемориальный комплекс Хатынь, где возложил цветы. Он возложил также венок на памятник-obelisk воинам Советской Армии и партизанам Белоруссии, погибшим в боях за освобо-

ждение Родины от немецко-фашистских захватчиков.

Вместе с А. Н. Косыгиным были кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КПБ П. М. Машеров, Председатель Президиума Верховного Совета БССР Ф. А. Сурганов, Председатель Совета Министров БССР Т. Я. Киселев. (ТАСС).

К ВИЗИТУ Л. И. БРЕЖНЕВА В ИНДИЮ

В соответствии с ранее достигнутой договоренностью Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Вер-

ховного Совета СССР Л. И. Брежнев посетит Индию с официальным дружественным визитом с 26 по 30 ноября с. г.



термическую подготовку шихты. В результате шихта будет просушиваться не до восьми, как сейчас, а всего до двух процентов влажности. Это резко увеличит производительность батарей, сократит потери тепла. Усовершенствована также подача отопительного газа в камеры батарей, что обеспечит стабильный режим ее работы.

Первая очередь батарей вступит в строй в будущем году.

(Корр. «Кузбасса»), г. Новокузнецк.

Взвесив свои возможности, проходчики дали слово прийти до конца года дополнительно еще не менее одного километра горных выработок.

(Корр. «Кузбасса»), г. Ленинск-Кузнецкий.

ЕСТЬ ЧЕМУ РАДОВАТЬСЯ

Получая переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности, завоеванное по итогам работы во втором квартале, горняки шахты «Северная» дали слово приложить все усилия, чтобы удержать его. Трудовая вахта в честь 56-й годовщины Великого Октября дала свои замечательные результаты. Слово шахтеров оказалось крепким. На шахту пришла радостная весть — ее коллективу оставлено переходя-

щее Красное знамя за ударную работу в третьем квартале.

Директор шахты М. И. Найдов рассказывает:

— Вот уже несколько дней горняки нашего предприятия работают в суете декабря. Досрочно завершено выполнение годовых социалистических обязательств. В третьем, решающем году пятилетки сверх плана добыто уже 68 тысяч тонн угля. За оставшееся время горняки «Северной» намерены довести этот счет до 75 тысяч тонн.

Примечательно, что на шахте коллективы всех девяти очистных и подготовительных участков выполняют и перевыполняют задания по добыче угля и проведению подготовительных выработок. Особенно хорошо работают коллективы участков № 2, 1 и 10, которыми руководят Владимир Григорьевич Климонтов, Борис Сергеевич Яковлев и Борис Михайлович Лазаренко.

В. ГАЛДАЕВ, г. Кемерово.

ИЗГОТОВЛЕНЫ ПРОБНЫЕ ДИСКИ

Юргинский абразивный завод выпускает отрезные диски пяти типоразмеров. Этот ассортимент не удовлетворяет сегодня спрос промышленности предприятий.

Сейчас специалисты и рабочие цеха абразивного инструмента готовятся к серийному выпуску новых отрезных дисков диаметром в 900 миллиметров. Технология их изготовления разработана сотрудниками Уральского научно-исследовательского института абразивов и шлифования. В цехе уже установлен пресс мощностью в две тысячи тонн. Оснастка для него изготовлена заводскими умельцами. Приобретаются вспомогательные материалы, поставщиками которых являются предприятия Кемерово, Уфы, Ленинграда и других городов страны.

Коллектив изготовил по новой технологии первые пробные диски.

Е. ЛЫСКОВ, г. Юрга.



ЗНАМЯ МИНИСТЕРСТВА В ТАЙГЕ

План перевозок грузов в третьем квартале тайгинские железнодорожники выполнили...

Добавим и скажем, что локомотивные бригады цеха эксплуатации...

На днях в Тайгу пришла радостная телеграмма из Москвы...

А. МАЛЬЦЕВ, г. Тайга.

МАГАЗИН ОТКРЫТ, ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

В канун праздника в центре города Анжеро-Судженска открылся новый продовольственный магазин...

(Корр. «Кузбасс»).

ПОЧТА СТАЛА БЛИЖЕ

В канун праздника экономист колхоза «Гигант» Т. М. Мартынюк, отправившая родным и близким девять поздравительных телеграмм...

(Корр. «Кузбасс»).

ОБНОВИЛИ ЛЫЖНО

Тяжелая пора с легким морозцем стала в праздничные дни 14 ноября подвигать снег...

(Корр. «Кузбасс»).

Юрга.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Автоматизированная система управления комбината «Кузбассуголь»...

ПРОБЛЕМЫ АСУ

БОЛЕЗНИ СТАНОВЛЕНИЯ

ски знаком с должностными обязанностями маркшейдера, хорошо знают, как много времени у него отнимает обработка замеров...

Сейчас, при наличии электронных вычислительных машин, работу маркшейдера можно организовать по-другому...

Итак не только с маркшейдерскими задачами. Недавно мы были свидетелями, как проходила проверка контроля исполнения документов в одной из организаций...

Для подготовки такой же справки ЭВМ потребовались буквально минуты. При этом в справке было указано не только общее количество документов...

Каким образом? В настоящее время на столах работников комбината можно увидеть узкие полоски бумаги...

Нет нужды доказывать, как важен такой последовательный контроль в исполнении приказов и директив, писем и заявлений трудящихся...

С помощью АСУ прием и обработка оперативной информации занимает всего около двух с половиной часов...

В ближайшем будущем рамки выдачи оперативной информации будут расширяться. Например, на основе тех показателей, которые передают в ИВЦ шахты и обогатительные фабрики...

ЧТОБЫ НЕ ИЗОБРЕТАТЬ ВЕЛОСИПЕД

Сделано коллективом ИВЦ многое, но и сожаления, не все возможно. Многие наши планы пока остаются на бумаге...

Чтобы полностью загружать машины, получить от них наибольшую отдачу, необходимо, прежде всего, наладить четкую и бесперебойную доставку информации...

ВМЕСТО ТРЕХ МИНУТ

По графику, утвержденному комбинатом, передача оперативной информации должна заканчиваться в 9 часов 18 минут утра...

Особенно тяжелое положение с организацией телеграфной связи сложилось в Анжеро-Судженске, Березовском, Кемерово. В июне вопрос об окончании строительства производственно-технологической связи был рассмотрен в комбинате...

Но одной телестайтвой связью не исчерпываются проблемы связи в ИВЦ АСУ. Выше были перечислены многочисленные задачи, которые уже находятся в производстве...

Где брать новые программы? С скромным штатом маркшейдеров ИВЦ не в силах полностью обеспечить себя всеми необходимыми программами. Да и стоит ли каждому вычислительному центру становиться на путь математического самообеспечения...

Сам собой напрашивается вывод: на уровне целой отрасли промышленности нужен центр, который координировал бы разработку новых программ для ИВЦ...

К. ТРОШИН, зам. директора ИВЦ комбината «Кузбассуголь» г. Кемерово.



Сегодняшняя подборка рассказывает о механизированных способах размотки кабелей.

Провода линии электропередачи можно сматывать (если провод снимается) и разматывать с помощью специального устройства...

Удобен станок для отмера и перемоти монтажного кабеля с бухты на катушку. Он смонтирован на сварном столе...

В управлении механизации Калининградского управления строительства рационализаторы создали приспособление для механизации намотки и размотки силового кабеля...

на Подольском кабельном заводе внедрен станок для перемоти бухты тонких проводов с приспособлением, позволяющим изменять частоту вращения...

Монтажный провод диаметром 1-5 мм с бухты высотой до 280 мм и диаметром 150-200 мм легко перематать или отмерить на станке...

Установку для перемоти и транспортировки кабеля на барабанах (на нефтяных промыслах) и для намотки и размотки кабеля при спуско-подъемных операциях...

Дополнительные сведения можно получить в ЦНТИ по адресу: 650620, Кемерово, ГСП-2, Советский проспект, 107, Телефон 95-57-83.



Многие комсомольцы Киселевского машиностроительного завода им. И. Черных успешно выполнили социальные обязательства по досрочному завершению заданий третьего, решающего года пятилетия...

НА СНИМКЕ: Анатолий Иванов. Фото Ю. Сергеева.

РЕПОРТАЖ С ХЛЕБОЗАВОДА

ВЕРЕЖЛИВЫЕ

Комсомольско-молодежная бригада Ольги Багаевой в городе Белово отличается от других — говорит начальница цеха первого хлебозавода Беловского хлебокомбината Р. В. Шумилова...

Всплывающий факт, не правда ли? По мнению Раисы Васильевны, секрет в том, что на заводе непрерывно совершенствуется технология, устанавливается новое оборудование...

В танку же условий работают и другие, однако показатели у них куда скромнее. Девчата бригады Багаевой — инициаторы соревнования хлебопеков за экономию и бережливость...

Кстати, на участие дружины особенно необходимо взаимопомощь и коллективная ответственность. Дело в том, что начинать процесс одна работница, а заканчивает его уже другая...

Факты, изложенные в корреспонденции «Не меры, а полумеры», опубликованной в газете «Кузбасс» 4 октября, ответственность за невыполнение плана поставки сырья...

РОДНОМУ ГОРОДУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Во Дворце культуры шахты им. В. И. Ленина в г. Междуреченске открылась первая городская выставка...

В. КОРОВКИНА, зав. политико-массовым отделом Дома культуры шахты им. Ленина, г. Междуреченск.

НОВОЕ В ОБСЛУЖИВАНИИ ДЛЯ ВАС, ТЕЛЕЗРИТЕЛИ

Сейчас почти вся территория Кемеровской области находится в зоне уверенного приема телевизионных передач...

Такой возможностью мы располагаем. Но пока, при существующей системе обслуживания по заявкам, интересы владельца телевизора и радиомеханика не совпадают...

Предусмотрено, что абонентом может стать владелец любого исправного отечественного телевизора черно-белого изображения...

На абонентное обслуживание принимаются и модернизированные телевизоры, переделка которых производилась в радиомеханике...

Если же во время осмотра выяснится, что телевизор не исправен, то прискать на абонентное обслуживание производится после его ремонта с оплатой за выполненные работы...

В. ВАСЕНКО, начальник приемно-телевизионной сети г. Кемерово.

Кузбассу отвечают

«НЕ МЕРЫ, А ПОЛУМЕРЫ»

Факты, изложенные в корреспонденции «Не меры, а полумеры», опубликованной в газете «Кузбасс» 4 октября, ответственность за невыполнение плана поставки сырья...

Речь товарища Л. И. Брежнев

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

двигания, сил национально-освободительных, давая решительный отпор империалистическим провокациям и твердо поддерживая стремление народов к свободе и социальному прогрессу.

Значение нашего сотрудничества подтверждается всей практикой международных отношений. Наглядный тому пример — Ближний Восток, где солидарные акции всех братских социалистических государств представляют собой действительную поддержку арабским народам, отстаивающим свои законные и неотъемлемые права от империалистических посягательств израильских захватчиков. Мы и впредь будем твердо следовать сво-

Речь товарища И. Броз Тито

Уважаемый товарищ Брежнев! Товарищи! Дорогие друзья!

Самым искренним образом благодарю вас, ваших соратников и граждан Киева от имени моей супруги, товарищей, которые прибыли сюда вместе со мной, и от себя лично за сердечную встречу и теплое гостеприимство, которое вы нам и на этот раз оказали. Особенно благодарю вас за дружеские слова, которые вы высказали народам Югославии, о нашей стране и обо мне лично.

Я с особым удовлетворением принял приглашение вновь посетить Советский Союз. Огромные успехи, которых добиваются трудящиеся СССР под руководством Коммунистической партии в развитии своей страны, всегда нас искренне радовали. За вашими достижениями мы следуем с большим интересом и желаем вам новых и еще больших успехов на этом пути. (Аплодисменты).

Мне радует также, что на этот раз мы находимся в столице Украинской ССР, в Киеве, и что нам предоставляется возможность ближе познакомиться с успехами трудящихся Советской Украины, которые вместе с другими братскими народами Советского Союза самоотверженно строят коммунизм в вашей стране. (Продолжительные аплодисменты).

И мы, в нашей стране, продолжаем широкое социалистическое строительство. В настоящее время развертывается интенсивная политическая активность в связи с подготовкой к десятому съезду Союза коммунистов и предстоящему принятию новой конституции. Союз коммунистов Югославии прилагает особые усилия для укрепления роли и обеспечения решающего влияния рабочего класса в решении коренных вопросов общественно-экономической жизни страны и дальнейшего развития самоуправления.

Мне особенно приятно, товарищ Брежнев, что я могу констатировать, что между Югославией и Советским Союзом развивается очень интенсивное и всестороннее сотрудничество. Практика показала, что взаимное уважение, совместно принятые принципы — равноправие, независимость, невмешательство и учет особенностей внутреннего развития и международных позиций наших стран — являются той прочной основой, на которой может успешно развиваться наше долгосрочное сотрудничество. Результаты, которых мы добились к настоящему времени, являются очень хорошими. Думаю, однако, что еще есть неиспользованные возможности для дальнейшего развития сотрудничества, особенно в области экономики.

Уверен, что вы разделяете мое мнение, что сотрудничество между СКЮ и КПСС как руководящим политическим силам в наших странах имеет особое значение для всех сторон югославо-советских отношений. Именно поэтому мы уделяем этому сотрудничеству особое внимание и готовы и впредь его расширять и обогащать новыми формами и содержанием.

Наша общая цель — построение социализма и коммунизма, несмотря на различные методы и специфические пути в творческом применении учения Маркса, Энгельса, Ленина в зависимости от особенностей каждой страны — ведет нас по пути укрепления взаимного доверия и постоянного расширения дружбы между нашими двумя социалистическими странами и партиями.

Уважаемый товарищ Брежнев!

Эта встреча так же, как и состоявшая ранее, дает нам возможность обменяться мнениями и по актуаль-

дось у нас с вами, с другими югославскими товарищами. Мы не сомневаемся в том, что углубление взаимодействия Коммунистической партии Советского Союза и Союза коммунистов Югославии, Советского Союза и Югославии будет и дальше надежно служить нашим общим интересам. (Продолжительные аплодисменты).

Дорогие друзья! Я хочу предложить то:

— за дальнейшее развитие советско-югославской дружбы и сотрудничества, за всемерное укрепление братских связей Коммунистической партии Советского Союза и Союза коммунистов Югославии (Продолжительные аплодисменты).

— за здоровье наших уважаемых гостей — товарища Иосипа Броз Тито, товарища Павлика Павлича, за всех наших югославских друзей. (Продолжительные аплодисменты).

— за наши совместные успехи в борьбе за идеалы мира и коммунизма! (Бурные аплодисменты).

них трудностей на Ближнем Востоке и вносит свой активный вклад в этом направлении.

Хочу подчеркнуть, товарищ Брежнев, что мы высоко оцениваем большую помощь и поддержку, оказываемую Советским Союзом арабским странам в их справедливой борьбе за осуществление своих законных прав.

Вместе с неприсоединившимися, социалистическими и другими миролюбивыми странами Югославия оказывает полную поддержку освободительной борьбе арабских стран и народов в интересах справедливого и прочного мира в этом районе мира.

Дорогие товарищи! Упомянутые мною проблемы являются лишь частью многочисленных проблем, с которыми ныне сталкиваются человечество и она весьма наглядно показывают, как все еще нестабильны основы существующих международных отношений. Это свидетельствует о том, как много еще надо приложить новых усилий, которые, кстати, прилагаются ныне многими странами для прорыва процесса разрядки и достижения международной договорности, чтобы положительные результаты такой политики могли ощутить все народы мира.

На примере Ближнего Востока еще раз было продемонстрировано, что мир и безопасность желанными, что они являются и не могут быть делом лишь ограниченного числа стран, что на всех лежит обязанность и все имеют право на равноправную основу и с сознательной ответственностью участвовать в урегулировании международных отношений и развитии сотрудничества. Ясно, и это сейчас особенно очевидно, что и процессы дальнейшей разрядки и развития сотрудничества в Европе, чему мы придаем большое значение, не могут развиваться, не подвергаясь воздействию негативных последствий существующего на Ближнем Востоке положения.

Все это служило предметом обсуждения неприсоединившихся стран на конференции в Алжире, где наша полная уверенность и решимость и готовность к борьбе совместно со всеми прогрессивными силами мира за решение острых проблем и улучшение международных отношений. На конференции со всей силой была подчеркнута прогрессивная роль политики неприсоединения и ее большое международное значение, что несомненно подтвердила и деятельность неприсоединившихся стран в связи с событиями на Ближнем Востоке.

Мы высоко ценим, товарищ Брежнев, вклад Советского Союза в разрядку международной напряженности и ваши личные усилия, направленные на урегулирование нерешенных проблем мирным путем с тем, чтобы избежать катастрофы. (Продолжительные аплодисменты).

Уверен, что в этом отношении наши две страны и впредь будут успешно сотрудничать и способствовать сохранению мира и развитию равноправного международного сотрудничества. (Продолжительные аплодисменты).

Я хотел бы также подчеркнуть свою уверенность в том, что нынешние переговоры, как это было и во время наших встреч в Белграде и Москве, являются значительным вкладом в укрепление всестороннего дружественного сотрудничества наших двух стран и партий в интересах наших народов, мира и социализма. (Аплодисменты).

Разрешите мне провозгласить этот тост за ваше здоровье, товарищ Брежнев, за здоровье наших товарищей — соратников, за прогресс и всестороннее развитие дружественного Советского Союза, за новые успехи Коммунистической партии Советского Союза, за дружбу и сотрудничество между нашими странами, народами и партиями! (Бурные аплодисменты).

★ ★ ★

Обед прошел в теплой, дружественной обстановке. (ТАСС).



СКОПЛЕ — столицу Социалистической Республики Македонии часто называют «городом-финиксом». И действительно, он, как спящая птица Финикс, возстал из руин после землетрясения, разрушившего город десять лет назад. Есть в Скопье целые кварталы, построенные братскими югославскими республиками, есть «международный квартал», возведенный с помощью народов социалистических стран. Все эти годы в городе работает мощный строительный комбинат — дар советского народа.

НА СНИМКЕ: новый жилой район. Фотохроника ТАСС.

ОКНО В МИР

КИПР: КУРС НА НЕЗАВИСИМОСТЬ

После бурного лета обстановка на Кипре в последнее время стала спокойнее. Раскрытие «нелегальных групп отставного греческого генерала Гриваса в Лимасоле, Фамагусте и других городах и арест многих их членов привели к ослаблению террористической деятельности кипрской подпольи. Перестала выходить «прогривасовская газета «Гном», призывавшая к «священной войне» против законного правительства. После месячного перекура возобновились переговоры представителей греческой и турецкой общин в целях мирного урегулирования разногласий и споров между кипрскими греками и турками.

Зарубежным кругам, поддерживающим Израиль, не удалось во время недавней войны на Ближнем Востоке использовать английские военные базы на острове как перевалочный пункт для переброски оружия и боеприпасов израильским агентам. Важную роль в этом сыграла твердая позиция кипрского народа и правительственных органов. Своей политикой в отношении этой страны, как в качестве плацдарма против арабских стран.

На за своего выгодного стратегического положения Кипр давно привлекает внимание натовских ястребов, мечтающих о превращении его в постоянный опорный пункт агрессивного Северо-атлантического блока в восточном Средиземноморье. С момента провозглашения независимости в августе 1960 года это небольшое островное государство является объектом постоянных прощупок со стороны внутренней и внешней реакции. Своей политикой эти прощупки достигли весной и летом нынешнего года. В качестве ударной силы для борьбы с правительством Макариоса, проводящим твердую политику защиты и укрепления независимости молодой республики, была использована подпольная организация «ЭОКА-В», созданная генералом Гривасом.

Формально Гривас и его сторонники выступают за объединение Кипра с Грецией (т. н. «энозис»). Против этого решительно возражают кипрские турки, составляющие около 20 процентов

640-тысячного населения острова, а также Турция. В этих условиях «энозис» с Грецией привел бы к резкому обострению обстановки на Кипре, и возобновлению столкновений между двумя общинами и в конечном счете к разделу острова на две враждующие части, что послужило бы поводом для вмешательства НАТО в кипрские дела. Прогрессивные силы Кипра, правительство Макариоса при поддержке широких народных масс проводят политику примирения двух общин, укрепления независимого, суверенного и единого кипрского государства.

Опираясь на поддержку подавляющего большинства народа, власти провели ряд успешных операций против подпольи. Во время одной из них в городе Лимасоле был арестован непосредственный руководитель подпольных вооруженных групп Ставрос Ставру, ближайший помощник Гриваса. Под страну посягнули наиболее активные деятели «нелегального комитета борьбы за энозис. При аресте Ставру и его сподвижников в числе документов были захвачены планы свержения правительства и убийства президента Макариоса. У заговорщиков были найдены схемы и связь пятидесяти фотографий, на которых показан маршрут следования президента, помечены места засады террористов, точно расписаны их действия. Покушение, как явствует из документов, предполагалось совершить в вечернее время, когда Макариос обычно возвращается в свой дворец.

В соответствии с планом государственного переворота, получившим кодовое название «Аполлон», заговорщики намеревались совершить нападение на важнейшие государственные учреждения, захватить телеграф, радиостанции, международный аэропорт. Организация деревотера планировала создать свое правительство, которое первым делом должно было арестовать руководящих деятелей прогрессивных партий и организаций и руководителей государства, а затем отравить их в специально созданные

для этой цели концлагеря Авторы этого плана, составленного под руководством Гриваса, рассчитывали при его осуществлении на поддержку командования английских военных баз, расположенных на Кипре.

Как показали последние события, ни разоблачение этого плана, ни провалы террористических групп ничуть не научили реакционное подполье. Вроде утром 7 октября взорвались четыре мины на небольшом мосту недалеко от Фамагусты. Это произошло за несколько минут до того, как к мосту подъехали автомашины с президентом Макариосом и сопровождающими его лицами. Полиция арестовала около места преступления некоего киприота Текурку, который признал свою причастность к попытке покушения на главу кипрского государства. На следующий день группа террористов из подпольных отрядов Гриваса обстреляла из засады кипрских полицейских возле Лимасола.

Почему же в условиях пробуждения «подпольи» большинство киприотов законопослушно все же в состоянии продолжать свою подпольную деятельность? Это происходит потому, что они пользуются поддержкой влиятельных кругов за границей, использующих Гриваса и его банды в своих империалистических интересах. «Террор на острове», писала кипрская газета «Харавги», — поддерживается реакционными кругами НАТО, которые не отказались от мысли о разделе острова и превращении его в свою ракетную базу». В этих условиях патристические силы призывают кипрский народ к укреплению единства и сохранению единности перед лицом внутренней и внешней реакции, к укреплению сотрудничества с СССР и другими социалистическими странами, которые поддерживают справедливую борьбу киприотов за укрепление независимости республики, за вывод иностранных войск и ликвидацию иностранных баз на Кипре, за мирное решение кипрского вопроса без вмешательства извне.

А. БОГОМАЗ, корп. ТАСС.

По свидетельству одного чилийского журналиста, схваченного солдатами на правленном в концлагерь на национальном стадионе в Сантьяго, с заключенными обращаются крайне жестоко. Этот журналист в числе 150 заключенных был брошен в раздевалку для спортсменов, превращенную в тюрьму. В этом не очень большом помещении, где можно было лишь стоять, заключенные содержались без пищи несколько суток.

Врач-уролог рассказал, что он был свидетелем того, как несколько студентов пытались в полицейском участке в городе Темуко. Этого врача позднее самого подвергли пыткам электрическим током.

Очевидцы приводят множество доказательств того, что хунта учиняет расправы со своими противниками. Только на центральном кладбище Сантьяго похоронено свыше 1.500 жертв фашистского переворота, за неделю в море было доставлено 2.400 трупов, взорванные до неузнаваемости тела замученных и расстрелянных продолжают находиться в водах реки Мапочо.

Однако жестокость и зверства, при помощи которых хунта рассчитывала деморализовать чилийский народ, не запугали его. Пример тому — похороны выдающегося чилийского поэта Пабло Неруда, когда многотысячные толпы не стеснялись направляться на все солдатские винтовки, пела «Интернационал».

Фашистский переворот всколыхнул всю страну.

Единый антифашистский фронт объединил не только демократические силы, но и тех, кто во время трехлетнего правления президента Сальвадора Альенде был в оппозиции, выступал против народного правительства и даже приветствовал военный путч. К антифашистскому фронту присоединились многие члены христианско-демократической партии и даже некоторые члены реакционной национальной партии.

Как заявил представитель антифашистского фронта, сопротивление хунте развивается по трем направлениям: вооруженная борьба, объединение масс в широком антифашистском движении и использование всех легальных возможностей сопротивления. Одной из главных сил фронта являются комитеты, которая, несмотря на жестокие преследования со стороны хунты, сумела сохранить свои ряды.

(«Норпенфламма» — АПН).

ГЕРД МИН — ПРЕДВОДИТЕЛЬ «ЛАНДСКНЕХТОВ»

Есть в западногерманском городе Касселе фирма с не очень благозвучным названием «Г. Мин ОХТ». В ее штате около пяти тысяч человек. Они обучены владению оружием, всем приемам кулачного боя по системе, разработанной для агентов Центрального разведывательного управления США. Кстати, сам Мин в свое время зарабатывал на хлеб насущный в ЦРУ.

С контрольной Герда Мина, как пишет еженедельник «Вохеншт», поддерживают тесные деловые связи хозяева многих западногерманских концернов и фирм. «Ландскнехты» выполняют их газообразные заказы,

начиная от слежки до физических расправ над «неблагонадежными». За определенную плату из картотеки Мина всегда можно получить нужные сведения на 20 000 граждан ФРГ. Эти списки, хранящиеся в тайных сейфах, постоянно пополняются. Герд Мин любит хвастать: «У нас есть данные на многих лиц, которые хотят подорвать наш порядок. Но мы стремимся взять под контроль всех знакомых лиц».

Детективы Герда Мина следят за коммунистами, профсоюзными активистами в цехах заводов, в конструкторских бюро и в других учреждениях. За слежку ка-

ждый владелец фирмы платит Мину 156.000 марок в год, не считая «премальных». Иные «услуги», например, выпуск от имени Германской коммунистической партии фальшивых листовок или распространение антикоммунистической клеветы, оплачиваются отдельно.

Молодчики Мина подвизаются и в качестве охранников заводов, швейных фабрик и на других столь же «почтенных работах». Многие из них имеют хорошую подготовку, полученную в войсках, в пограничных войсках или в полиции. «У них уже есть выучка», — говорит Герд Мин. — Я только иллюзию и натаскиваю по специальным делам. Иногда я сам хожу на выполнение важных заданий. У меня еще сохранились три дубинки СА и, если нужно, я их пускаю в ход».

«Ежегодно заказчик фирмы», — свидетельствует тот же «Вохеншт», — перечисляет на ее счет около четырех миллионов марок».

В. УКРАИНЦЕВ, (АПН).

МИТИНГ В ДАХАУ

ВОНН. 13 ноября. (ТАСС). За активизацию борьбы против неонацизма в ФРГ, против военной пропаганды и распространения идеологии фашизма, участники собрания на территории бывшего нацистского концлагеря Дахау митинга, созванного организацией «Профессиональная молодежь» и «Немецким обществом мира».

Выступая на митинге, председатель Мюнхенской организации объединения немецких профсоюзов (ФГ) Миттершюлер призвал прогрессивные силы ФРГ решительно осудить политику антикоммунизма.

Миттершюлер отметил необходимость последовательного претворения в жизнь договоров ФРГ с Советским Союзом и другими социалистическими странами, политики международного взаимопонимания и разрядки.

ДОРОГА В „МАЛЫЙ КОСМОС“

Альпинизм — спорт смелых



Иногда мои товарищи по... И что ты там нашел интересного...

по различным маршрутам поднялись десятки альпинистских групп...

И вот первая попытка томских и кузбасских альпинистов покорить пик Коммунизма...

густа мы были на его вершине. Отсюда к пику Россия вел узкий, вначале ледовый...

Последние шаги к вершине. Ноги будто важные, бредем медленно...

стены. Это большая спортивная победа. Но успех омрачен гибелью их руководителя...

И все же горы, недоступные и величественные, манят своими горделивыми вершинами человека...

Мы не первый год ходим в горы с нашими соседями — томичами...

Прошло десять дней после организации базового лагеря. За это время мы успели сделать несколько акклиматизационных походов...

Преодолев трудный ледопад и острый участок пешинного гребня пика Коммунизма...

Из записки на вершине узнаем, что наши соседи по базовому лагерю — украинские альпинисты...

В. БЕЗНОСОВ, электрослесарь комбината шелковых тканей.

ХОККЕЙ

7:2 В НАШУ ПОЛЬЗУ

11 ноября «Металлург» (Новокузнецк) — «Локомотив» (Москва) — 3:1 (1:0, 2:0, 0:1).

12 ноября «Металлург» (Новокузнецк) — «Локомотив» (Москва) — 4:1 (0:1, 2:0, 2:0).

Объективности ради надо сказать, что «Локомотив» нынче не тот. Это не грозный «Локомотив» прошлых лет...

Правда, московские железнодорожники проигрывают «Металлургу» не раз и в будущем в высшей лиге...

ИЗВЕЩЕНИЕ

Семинары пропагандистов состоятся в Доме политического просвещения (ул. Красная, 8).

15 ноября — проблемные и теоретические семинары. 16 ноября — комсомольское политпросвещение.

Кемеровский горном КПСС.

РАСПИСАНИЕ

движения автобусов Кемеровского транспортного управления по внутриобластным междугородным маршрутам на осенне-зимний период с 16 ноября 1973 г. по 25 мая 1974 г.

Table with columns for route names, departure times, and arrival times. Includes sub-headers for 'НАПРАВЛЕНИЯ НА ВСЕ ДНИ НЕДЕЛИ'.

В ТЕАТРЕ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ДРАНЫ. Сегодня и завтра — СИМОНА ТРЕВОЖИ. Начало в 19 час. 30 мин. Театр ОПЕРАТЫ. ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА. Начало в 19 час. 30 мин.

ГОВОРИТ ОЗ (15.20). Художественный фильм СОВСЕМ ПРОПАШИИ (13.50). РУСЛАН И ЛЮДИМЛА, две серии (18.10, 21).

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ!

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74...